
Referat fra bestyrelsesmødet i Frivilligværket  

Tid: Mandag den 21. oktober 2024 kl. 16.00 – 18.00 

Sted: Frivilligværket, Kirketorvet 2A, baghuset, 8900 Randers C.  

Deltagere: Eske, Leif, Else, Arne, Emmanuel og Mette (referent) 

Afbud: Per, Anette, Anders 

 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt 

 

2. Bestyrelsen evaluerer sit eget arbejde med udgangspunkt i den eksisterende udviklingsplan 

Bestyrelsen drøftede det spørgeskema Eske havde sendt ud inden mødet. Indledningsvis drøftede 

bestyrelsen de indsatsområder, der er beskrevet i Frivilligværkets formålsparagraf i vedtægterne, og 

der var enighed om, at vi er komme godt omkring de forskellige områder.  

 

Efterfølgende drøftede vi bestyrelsens opgaver med udgangspunkt i Center for Frivilligt Social 

Arbejdes kompetenceoversigt. Erfaringsudveksling med andre foreninger fungerer godt, og vi 

forsøger at involvere medlemsforeninger i udvikling af aktiviteter. Der er desuden kommet større 

åbenhed om arbejdet i Frivilligværkets bestyrelse fx ved at referater fra bestyrelsesmøder bliver lagt 

på hjemmesiden.   

 

 

3. Aktivitetsplan til Socialstyrelsen 

 

a) Bestyrelsen beslutter, hvilke aktiviteter der skal indgå i den aktivitetsplan for 2025-26, som 

Frivilligværket skal indsende til Socialstyrelsen d. 15. november 2024. Bestyrelsen beslutter 

desuden målsætninger for de forskellige aktiviteter. Socialstyrelsen har udarbejdet en 

skabelon, som aktivitetsplanen skal udarbejdes i. Se bilag 1. 

 

Bestyrelsen besluttede at aktivitetsplanen skal indeholde 4 overordnede temaer: 

1. Det skal være lettere at være forening 

Rådgivning af foreninger, netværk & kurser 

2. Frivilligværket guider borgere til, hvor de kan blive frivillig 

Frivilligsamtaler og frivilligjob.dk 

3. Frivilligværket viser vej til fællesskaber og hjælp 

Socialkompas 

4. Frivilligværket sætter fokus på frivillighed  

Arrangementer og kommunikation 

Bestyrelsen havde en indledende drøftelse af målsætninger for de forskellige aktiviteter. 

Mette henter inspiration til målsætninger på mødet med ledere fra andre frivilligcentre fredag 

d. 1. november 2024. Forretningsudvalget fortsætter drøftelsen af målsætninger på et møde 

den 6. november 2024. Efter det bliver aktivitetsplanen sendt rundt til godkendelse ved alle 

bestyrelsesmedlemmer. 

 

b) Opsamling på workshoppen med medlemsforeninger d. 7. oktober 2024. 

Der var en god dialog på workshoppen. Flere af deltagerne efterspurgte flere 

netværksarrangementer, hvor man kan lære folk fra andre foreninger at kende.  

 

 



4. Status på økonomi samt budget for 2025 

 

a) Bestyrelsen orienteres om status på Frivilligværkets økonomi  

Frivilligværkets økonomi er stabil. Vi forventer ikke at overføre midler fra 2024 til 2025, men 

der er fortsat en egenkapital på ca. 340.000 kr.  

 

b) Bestyrelsen godkender Frivilligværkets budget for 2025 

Budgettet for 2025 skal indsendes til Socialstyrelsen sammen med aktivitetsplanen d. 15. 

november 2024.  

Der er opstillet et budget for 2025, som giver et mindre underskud på ca. 50.000 kr. Hvis 

Frivilligværket flytter til andre lokaler, kan der formodentlig hentes en besparelse på husleje 

og forbrug. I budgettet er der desuden sat midler af til ansættelse af en studentermedhjælper 

eller flexjobber, og her kan timetallet eventuelt tilpasses.  

 

Det endelige budget sendes rundt til godkendelse samtidig med aktivitetsplanen.  

 

 

5. Lokaler til Frivilligværket 

 

a) Status på nye lokaler 

Bestyrelsen er fortsat interesseret i at se lokaler i Slotscentret eller i Underværket.  

Vi forsøger at finde en dato i starten af november.  

 

b) Bestyrelsen drøfter, hvilke typer af aktiviteter Frivilligværket skal låne lokaler ud til  

I bestyrelsen er der enighed om, at det er vigtigt at Frivilligværket er uafhængigt at religiøse 

og politiske interesser, og det er vigtigt at alle uanset religiøs eller politisk overbevisning 

føler sig velkomne i Frivilligværket. Derfor kan der ikke være gudstjenester eller forkyndende 

aktiviteter i Frivilligværket. 

 

 

6. Opfølgning på Frivillig Fredag 

Frivillig Fredag blev markeret på Randers Bibliotek den 27. september 2024. 

 

Der var godt fremmøde til Frivillig Fredag, og biblioteket skabte en god ramme om arrangementet. 

Medlemsforeninger opfordres til at involvere sig i planlægningen af Frivillig Fredag næste år, så vi 

evt. kan få flere stande fra foreninger, og vi finder en balance mellem det faglige og festlige indhold.  

 

 

7. Bestyrelsesuddannelse 

Kort orientering om bestyrelsesuddannelsen ved FriSe, som Leif, Arne og Per er startet op på.  

 

Arne, Per og Leif deltog i første dag på FriSe’s bestyrelsesuddannelse i Skanderborg. Det var en 

god og udbytterig dag. Næste modul på uddannelsen er et heldagsmøde d. 16. november 2024 i 

Middelfart.  

 

 

8. Møde i bestyrelsesnetværket 

Kort orientering om mødet i bestyrelsesnetværket d. 3. oktober 2024.  

 

Bestyrelsesnetværket mødtes i Struer samtidig med, at Patrick og March mod Ensomhed var i byen. 

Der var bl.a. fokus på, hvordan et frivilligcenter kan brande sig og samarbejde med virksomheder.  

 

Næste møde i bestyrelsesnetværket er i januar 2025, hvor temaet er indflydelse på politiske 

beslutningsprocesser.  



 

 

9. Eventuelt 

 

Randerskalenderen   

Frivilligværket får igen i år til opgave at dele en del af overskuddet fra salg af Randers Kalenderen 

ud til frivillige sociale initiativer. Mette koordinerer med Frank.  

 

Frivilligrådets landspanel 

Der er onlinemøde i Frivilligrådets Landspanel d. 14. november kl. 16-18. Temaet er samspillet 

mellem kommuner og foreninger. Leif er Frivilligværkets repræsentant i Landspanelet. Hvis flere er 

interesseret i at deltage i mødet, så kontakt Leif. Så kan vi se mødet i Frivilligværket. 

 

Lakridsen 

Der bliver oprettet en ny forening, der skal drive det kreative værksted Lakridsen videre. Der er 

stiftende generalforsamling d. 28. november 2024 kl. 14-16.  


